Задание 3 (288)

Вычислить с помощью двойного интеграла в полярных координатах площадь фигуры, ограниченной кривой, заданной уравнением в декартовых координатах: 
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. Параметр 
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 положителен.

Решение

Перейдем к полярным координатам: 
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Полагая, 
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 имеем 
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Найдем площадь полученной фигуры.

Фигура симметрична относительно осей 
[image: image10.wmf]Ox

 и  
[image: image11.wmf]Oy

.
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Ответ: 
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Задание 4 (298) 

Дано векторное поле 
[image: image16.wmf](
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 и плоскость 
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, которая совместно с координатными плоскостями образует пирамиду 
[image: image18.wmf]V

. Требуется вычислить:

1). Поток векторного поля 
[image: image19.wmf]F

ur

 через плоскость 
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, ограниченной координатными плоскостями, в том направлении нормали к плоскости 
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, которая образует с осью 
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 острый угол;

2). Поток векторного поля 
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 через полную поверхность пирамиды 
[image: image24.wmf]V

 в направлении внешне нормали к ее поверхности. 

Сделать чертеж.

Решение

	1). 
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Pxyz

++-=

 и построим ее.

Уравнение плоскости: 
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Нормальный вектор к плоскости: 
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Длина вектора: 
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Единичный вектор: 
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	Скалярное произведение 
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Поток векторного поля:

П
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	2). По формуле Остроградского поток векторного поля 
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 через полную поверхность пирамиды 
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 в направлении внешне нормали к ее поверхности  П
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Объем пирамиды считается по формуле: 
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Ответ: 
1). П
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Задание 5 (308)

Проверить, будет ли поле вектора 
[image: image50.wmf](
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а). потенциальным

б). соленоидальным

В случает потенциальности поля найти его потенциал 
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Решение

Поле будет потенциальным, если 
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Следовательно, поле потенциально.

Найдем потенциал поля: 
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В качестве точки 
[image: image60.wmf](

)

000

;;

xyz

 возьмем точку 
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Потенциал поля равен:   
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Поле будет соленоидальным, если 
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Ответ: .Поле является потенциальным.  Потенциал поля равен: 
[image: image70.wmf](

)

222

,,222

uxyzxyzxyzC

=++++

;


Поле не является соленоидальным.
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